Koumponvnas paboma no gusuxe Ne 3 (2 kype, 3 cemecmp). I'p. A36-288¢

Bapuant Nel

Boraucnute uctuHHyI0 Temreparypy I' Boib()pamMOBOM pacKaJeHHOM JICHTHI, €CIIM paJAUalliOHHBIA -
poMeTp mHoKasbiBaeT TeMmneparypy 7Tpa, = 2,5 KK. IIpuHATh, 4TO mnoriomarenbHas CIOCOOHOCTb JUIs
BOJIb(PpaMa He 3aBUCUT OT YaCTOTHI U3TydeHus u paBHa a; = 0,35.

Kpachas rpanuna ¢orosddexra aisa nmuaka Ag = 310 aM. OnpeenuTs MaKCUMaIbHYIO KUHETHYECKYIO

HEPTHUIO T max POTOIEKTPOHOB B AIIEKTPOH-BOJIBTAX, €CIU HA LIMHK MAaJaeT CBET C JUTMHOW BOJIHBI A =
200 aM.

HeBo30yxaeHHbIH aTOM BOJIOPO/A MOTJIOIMIAET KBAHT M3My4eHHs ¢ JUIMHON BoiHbI A = 102,6 HM. BrI-
YHUCIIUTH, TIOJB3YSICh Teopuel bopa, pannyc I 31eKTpOHHON OpOUTHI BO30YKIEHHOTO aToMa BOJOPO/IA.

IIpu kakoii CKOpOCTH J1eOpoMJIeBCKas IJTMHA BOJHBI MUKPOYACTHUIIBI PaBHA €€ KOMIITOHOBCKOHW JIJIMHE
BOJIHBI?

quy paBHa MUHHUMAJIbHAA HCOIIPCACICHHOCTb KOOPANHATLI ITOKOAIICTOCA SHGKTpOHa?

DJEKTPOH HAXOAUTCS B OECKOHEYHO IITyOOKOH OTHOMEPHOH MOTeHIMAIbHON siMe mupuHon 0,1 HM.
Bbr4uciauTh B 2J€KTPOH-BOJIBTAX SHEPTUIO OCHOBHOTO COCTOSIHMSL 2JIEKTPOHA.

OnpenenuTts JOTI0 CBOOOHBIX AIIEKTPOHOB B MeTaiuie npu temnepatype 7' = 0 K. sHeprun koTopbix
3aKJIFOYEHBI B UHTEpBajie 3HaYeHUHN OT 1/2€max 10 Emax-

Omnpenenuts TerioTy Q, HEOOXOAUMYIO [Tl HarpeBaHUsI KpucTaia kKaiaus maccoit m = 200 r ot Temrie-
patypsl T1 =4 K no temneparypsl 72 = 5 K. IIpunare xapakrepuctuueckyto temnepatypy ebas s
kanus Bo ®p = 100 K u cuntats ycnoBue 7' << Op BBINOIHEHHBIM.

BreraucianTs I[G(l)eKT MacCChI, SHEPTHUIO CBA3U U YACIbHYIO SOHCPTHUIO CBA3U anb(ba-qacn/mm.



Koumponvnas paboma no gusuxe Ne 3 (2 kype, 3 cemecmp). I'p. A36-288¢

Bapuant Ne2

Yepuoe teno umeet temneparypy 11 = 500 K. Kakosa Oyner temneparypa 72 Tena, eclid B pe3ysibTare
HarpeBaHus MOTOK U3ITyYCHUS YBEITMYUTCS B 1 = 5 paz?

Ha nmoBepxHOCTh KaJiusl TaJiaeT CBET C JUIMHOM BONHBI A = 150 HM. OnpenenuTs MaKCUMaJIbHYIO KHHE-
TUYECKYIO SHEPTHUIO Tnax (POTOIIEKTPOHOB.

Boraucnouts nmo teopun bopa panuyc rp BTOpoil cTaliioHapHONH OpOUTHI U CKOPOCThH Vo AJIEKTPOHA Ha
3TON OpOUTE JUIsl aTOMa BOJOPO/JIa.

Kakoit kuHeTH4YecKkod 3Heprued JOHKEH 00J1alaTh AJIEKTPOH, YTOOBI JIeOpOMIeBCKas JIWHA BOJIHBI
ObLIa paBHA €r0 KOMIITOHOBCKOM JTMHE BOJIHBI?

Breraucnuth MUHUMAJIbHYIO HCOIIPEACIICHHOCTh KOOPANHATHI ITOKOAIICTOCA ITPOTOHA.

[TIpoToH HaxoauTcsi B OECKOHEYHO TITyOOKOH OJHOMEpPHOW MOTeHUUanbHOW sime mupuHoi 0,01 mwm.
BbIuuciuTh B MErasieKTpoH-BOJIbTaX SHEPTUI0 OCHOBHOT'O COCTOSTHHSI ITPOTOHA.

['epmanueBblii KpucTaill, MKUpUHA AE 3ampeleHHol 30Hbl B KOTOpoM paBHa 0,72 3B, HarpeBaroT OT
temriepatypsl 13 = 0°C no Temnepatypsl t; = 15°C. Bo ckoabKO pa3 BO3pacTeT €ro yjeiabHas IpPOBOIU-
MOCTB?

BeruucnauTe xapakTepucTHUeCKyr0 Temmeparypy ®Op [ebas st xenesa, eciu MpU TEMIEpaType
T =20 K monspnas temnoeMkocts xkenesa Cy = 0,226 Jx/K-monb. Yenosue T << ©p CUUTATh BBINOJI-
HEHHBIM.

Brruncnute )Ie(l)eKT MacCChbl, SHCPIrUro CBA3U U YACJIbHYIO SHCPTHUIO CBA3U AApa ggCa .
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Bapuant Ne3

Temmnepatypa abconroTHO uepHoro tena T=2kK. Onpenenuts JUIMHY BOJHBI Am , HA KOTOPYIO MPUXO-
JUTCSI MAaKCUMYM SHEPTUU U3IIyYeHUs, U CHEKTPaJIbHYIO IIOTHOCTh YHEPreTUYECKON CBETUMOCTH (M3-
JAy4aTenbHOCTH) (I, T)max JJISI STOU JJTUHBI BOJIHBI.

@otoH ¢ sHeprueit € = 10 3B nanaer Ha cepeOpsiHyIO IUIACTUHY U BbI3BIBAaET (HoToddext. Onpenenurs
UMITYJIBC p, TIOJTY4YE€HHBIN [IACTUHOM, €CIIM IMPUHSATh, YTO HAPaBJIECHUs ABM>KEHUS GOTOHA U (POTOAIIEK-
TPOHA JIeXKAT Ha OJHOM IPAMOU, NEPIEHIUKYIISIPHON ITOBEPXHOCTH ILJIACTHH.

Beraucnute 1o TECOpHUU Eopa nepuon T BpalCcHus 3JICKTPOHA B aTOME€ BOJOPOJAa, HAXOAAIIETOCA B BO3-
6y7KI[€HHOM COCTOAHNH, OIIPEACIACMOM I''TaBHBIM KBAHTOBBIM YHCJIOM 71 = 2.

Yemy noimkHa OBITH paBHA KMHETUYECKAsl SHEPTUs MPOTOHA, YTOOBI neOpoiiieBcKas JUIMHA BOJIHBI COB-
majalia ¢ €ro KOMIITOHOBCKOM JUTMHOUN BOJIHBI?

Kunernueckas OHCPIuA 3JICKTPOHA paBHA €0 SHCPIrHH ITOKOA. quy paBHA IIpU 3TOM MHHUMAJIbHAsA
HCOMPECACIICHHOCTb KOOPANHATLL BJIGKTPOHa?

Anbda-yacTuiia HaxoIUTCs B OECKOHEYHO TTyOOKOW OJHOMEpPHOH MOTeHIHaNbHOU sMe. UeMy paBHa
IIMPHUHA SIMBI, €CJTM MUHUMAJIbHAsI SHEPTUsI YaCTUIIbI cocTaBisieT 6 MaB?

IIpn HarpeBaHuM KpeMHHEBOTO Kpuctajia oT Temmneparypsl t1 = 0°C go temneparypsl t, = 10°C ero
yzenabHas MPOBOJUMOCTh Bo3pacTaeT B 2,28 pa3za. [lo nprBeaeHHBIM JAHHBIM ONPEIEIUTh MUPUHY AFE
3alPEIIEHHON 30HbI KPUCTAIIJIA KPEMHUS.

Cucrema, cocrosimas 13 N = 10%° TpeXMepHBIX KBAHTOBBIX OCLHILITOPOB, HAXOUTCS TIPH TEMIIEPATYPe
T = O (O = 250 K). OnpeaenuTs SHEPTHIO £ CHCTEMBI.

Boruncnuth 1eeKkT Macchl, SHEPTUIO CBS3U U YAEIbHYIO SHEPTHUIO CBSI3U s/1pa 2§ .



Koumponvnas paboma no gusuxe Ne 3 (2 kype, 3 cemecmp). I'p. A36-288¢

Bapuant Ned

1.  Omnpenenuts Temneparypy 7 U SHEPreTUYECKYIO0 CBETUMOCTbH (M3JIy4aTeIbHOCTh) Re aOCOMIOTHO YepHO-
TO Tela, eI MAaKCUMYM SHEPIUHU U3ITy4eHUs IPUXOANTCS Ha JUTUHY BOJHBI Am = 600 HM.

2.  Ha ¢orosneMeHT ¢ KaTOAOM M3 JUTHA HanaeT cBeT ¢ JUIMHOHM BoyHbl A = 200 uM. Haiitn HanmeHblee
3HAYCHHE 33/ICP’KUBAIOIICH pa3HOCTH MOTEHIUATOB Upin, KOTOPYIO HYXKHO MPHIIOKUTH K (poTORIIeMEH-
Ty, YTOOBI TPEKPATUTH (POTOTOK.

3. Omnpenenuth n3MeHeHnue sHeprun AFE 3J€KTpoHA B aTOME BOAOPOJA MPU M3ITYICHHH aTOMOM (OTOHA C
YacTOTOH V = 6,28‘1014 '

4. KuHernyeckas DHEPTUs JJIEKTPOHA PaBHA €ro SHEPTHMH TMOKOS. BBIYHMCIHTH JEOpOMIEBCKYIO UIMHY
BOJIHBI JICKTPOHA.

5. Macca nBuxyiierocs poToHa B J1Ba pa3a 00JIbIlIe €ro Macchl OKOs. BEIUMCINT MUHUMAJIBHYIO HEOII-
PENENeHHOCTh KOOPAUHATHI IPOTOHA.

6. DNEKTPOH HAXOJUTCS B OECKOHEYHO TIIyOOKON OJHOMEpPHOW MOTeHIHaNbHOU siMe mupuHor 0,1 HM.
BrruucnanTs AyiMHY BOJHBI U3IIYYEHHS TIPU IIEPEXO0/IE MIEKTPOHA CO BTOPOTO HA MEPBbII YHEPTreTUY ECKHUIT
YPOBEHbB.

7.  p-n-mepexon HaxomuTcs mon obpatHeiM HampspkeHuem U =0,1 B. Ero conpotusnenune R; =692 Owm.
KakoBo conporusienue R, nepexona npu npsiMoM HanpspKeHUU?

8.  Mennsriii oopazenr maccoit m =. 100 r Haxogutcs pu temneparype 71 = 10 K. Onpenenuts terory Q,
HEo0X0IMMYI0 JJIsl HarpeBaHus oOpasna 1o Temieparypsl 72 = 20 K. MoXHO NpUHATH XapaKTepUCTH-
YecKyro Temrepatypy Bo s menu paBHoit 300 K, a ycnoBue 7' << @p cUuTaTh BHITIOJIHECHHBIM.

9.  OmpenenuTs MaKCUMaJIbHYI0 KUHETUYECKYIO SHEPTHUIO JIEKTPOHA, UCITYCKAaeMOro MpH pacmajie HeHTpo-
Ha. Hanucate ypaBHeHUE pacnaja.
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Bapuanrt Ne5

N3 cMoTpoBOro okomedka meyu usinydaercs morok @, = 4 xJbx/mun. Onpenenuts temneparypy 1
TewH, eCITH TUTOIIAlh OKOIIedKa S = 8 cM?.

KakoBa momkHa OBITh JUTMHA BOJHBI Y-U3IIYUEHUS, MMAJAIONIETO HA IJIATHHOBYIO TUIACTUHY, YTOOBI MaK-
CUMaJIbHasl CKOPOCTh (POTOIIEKTPOHOB ObLIA Vinax = 3 Mm/c?

Bo ckonbko pa3 uaMeHuTcs nepuon I’ BpallleHUs AJICKTPOHA B aTOME BOJOPOJIa, €CIU MPU MEPEXoJie B
HEBO30YKJICHHOE COCTOSTHUE aTOM M3JIY4rJT (POTOH C IJTMHOM BOJIHBI A = 97,5 HM?

Kunernueckasi sHeprusi IpoTOHA B JBa pa3a MEHBIIIE €ro YHEPTUU MOKos. YeMy paBHa J1eOpoiieBCKast
JUTMHA BOJIHBI IPOTOHA?

Yemy paBHa MUHMMAaJIbHasl HEONPEAEICHHOCTh KOOPAMHATHI (DOTOHA, COOTBETCTBYIOLIETO: ) BUAMMOMY
W3JIY9CHHIO ¢ JUIMHOM BONIHBI 0,63 MKM; 0) peHTT€HOBCKOMY U3JIYUYEHHIO C JJTMHON BOJHBI 25 nM?

[Tporon HaxoauTca B OECKOHEUHO TIIyOOKOI OHOMEpPHOI MmoTeHnuanbHou sime mmpuHoit 0,01 mc. Boi-
YUCJIUTh JUIMHY BOJHBI M3Jy4YEHUs IMPHU MEPEXojie MPOTOHA CO BTOPOTO HA IMEPBBIH HIHEPTreTUUYECKUMA
YPOBEHb.

MeTaiiel TUTHA ¥ [IMHK IPUBOJAT B CONPUKOCHOBEHUE NpyT ¢ aApyrom npu temreparype 7 = 0 K. Ha
CKOJIbKO U3MEHUTCSI KOHIICHTpAIUs AIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH B 1uHKe? Kakoil u3 3Tux mMeramioB Oy-
JIET UMETH 00JIee BLICOKUH MOTEHIIHAI?

Hcnonb3ys KBaHTOBYIO TEOPUIO TEMJIOEMKOCTH DWHIITEHHA, ONpeaesnTh KOAPPHUIHUEHT yHpyroctu f3
CBSI3M aTOMOB B KpHcTaiuie amoMuaus. [Ipuasats s amomuans O = 300 K.

[Tpy aHHUTUISALUY 3JEKTPOHA U NMO3UTPOHA 00pa3yroTcs 1Ba raMMa-(orona. Hailtu sHepruto u vy
BOJIHBI KQXJI0TO U3 (DOTOHOB, €CIIM KMHETHUYECKasi SHEPIrHs AJIEKTPOHA 5 MO3UTPOHA OblJla MHOTO MEHb-
1€ UX SHEPTHUH ITOKOS.



Koumponvnas paboma no gusuxe Ne 3 (2 kype, 3 cemecmp). I'p. A36-288¢

Bapuant Ne6

1. [ToTok u3mydenus abcomtoTHO yepHoro Tena @, = 10 kBT. MakcuMyM SHEPruu U3TyICHHSI IIPUXO U T-
Csl Ha JUTMHY BOJIHBI Ay = 0,8 MKM. OnipeieniuTh II0maas S U3aydaronel MOBepXHOCTH.

2. Ha meramnmueckyro IUIaCTUHY HamlpaBlieH My4oK yinbTpaduoneroBoro umamydeHus (A = 0,25 mkm).
@OTOTOK NpeKpalaeTcs Npyu MUHUMAIBHOM 3aJiepKUBatoliel pa3HocTH noTteHuuanoB Unpin = 0,96 B.
Omnpenenuts paboTy BbIX0/A A YIEKTPOHOB U3 METAJLIA.

3. Ha ckosibko M3MEHHIIACh KMHETUYECKasi SHEPTUs JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOJAA MPHU H3ITYYCHHUU aTO-
MoM (OTOHA ¢ JUTMHOM BOJHBI A = 435 HM?

4, Macca ABIXKYIIETocs 3JIEKTPOHA B JIBa pa3a OOJbIIE €ro MacChl MOKOsA. BrraucianTh ae0poiiieBCKyio
JUTMHY BOJIHBI JIEKTPOHA.

5. Cpennee paccTosiHUE AJIEKTPOHA OT siipa B HEBO30Y)KJIEHHOM aToMe BOJaOpoja paBHO 52,9 nm. Bol-
YHUCIIUTh MUHUMAJIBHYIO HEOTIPEICICHHOCTh CKOPOCTH JJICKTPOHA B aTOME.

6. DNEKTPOH HAXOAUTCS B OECKOHEUHO INTyOOKON OJJHOMEPHOI NMOTEHIMaIbHOU iMe mupuHoi 0,1 m.
BbI4ucanTh OTHOLIEHUE PA3HOCTH SHEPIUN COCEIHUX YPOBHEHN, COOTBETCTBYIOLINX CPEIHEN SJHEPIUU
TEIUIOBOT'O JIBH)KEHUS AieKTpoHa rpu temreparype 300 K, k aToit sHepruu.

7. Conpotusienue Ry p-n-nepexona, Haxozsuerocs noja npsMuM Hanpspkenuem U = 1 B pasro 10 Om.
Onpenenuts conpoTHBIeHNE Ry epexoaa mpu 0OpaTHOM HapsKEHUU.

8. Haiitu oTHOIIEHHE CpeaHEN SHEPTUHN <€;> IMHEHHOTO OJJHOMEPHOIO OCHUJUISTOPA, BEIUUCIEHHON 1O
KBaHTOBOU TEOPHUH, K SHEPTUHU <€, TAKOTO K€ OCIUILIATOPA, BBIYUCIECHHOU MO KJIACCUYECKON TEOPUH.
Berunciienue npoussecty st 1Byx Temmepatyp: 1) T =0,10g,2) T = O, rae O — XapakTepucTuye-
CKas Temneparypa DUHIITeHa.

9. BBIYHMCINTB SHEPTHIO AIEPHON PEAKIIMH n+1§ B—>§ Li+§' He.
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Bapuant Ne7

Kak ¥ BO CKOJIBKO pa3 M3MEHHUTCS MMOTOK M3JIy4eHHs aOCOIFOTHO YEPHOTO Teja, €CIIM MaKCUMYM DHEP-
MU U3IyYEHHs TEPEMECTUTCS C KPACHOM I'PaHUIBI BUAUMOTO CcrieKTpa (Amr = 780 HM) Ha (HOIETOBYIO
(Amz2 = 390 um)?

Ha nmoBepxHOCTHh MeTaia majaeT MOHOXpOMAaTHUECKUil cBeT ¢ anuHou BoiHbI A = 0,1 mxm. KpacHas
rpaaua dorodddexra Ay = 0,3 mxm. Kakas momnst sHepruu poroHa pacxoayercs Ha COOOIICHHUE DJIeK-
TPOHY KUHETUYECKOU SHEpTUn?

B xakux mpenenax AA, ZOJDKHA JIeXKaTh JJIMHA BOJIH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA, YTOOBI MIPH BO30YXK-
JICHUH aTOMOB BOJIOPO/1a KBaHTAMU 3TOI'0 CBETA PAAMNyC I'y OpOUTHI 3JIEKTPOHA yBenu4mics B 16 pas?

Uewmy paBHa aeOpoilyieBcKas IJMHA BOJHBI MPOTOHA, JBIIKYIIETOCS co ckopocThio: a) 0,05 ¢; 6) 0,5 ¢
(c—cKkopocTh cBeTa B BaKyyMe).

Cpennee BpeMsi KH3HU BO30YKICHHOTO COCTOSHUS aToMma paBHO 12 HC. BBIMUCINTE MUHUMATBHYIO
HEOMpeAENEHHOCTh JUIMHBI BOTHBI A=0,12 MKM U3Ty4eHHs MpHU NEepexo/ie aToMa B OCHOBHOE COCTOSIHHUE.

ATOM BOJIOpOJ1a HAXOUTCA B OECKOHEUHO I1yOOKOH 0JIHOMEPHOI MOTeHIMaIbHON siMe mupHuHOit 0,1 M.
BpluucauTe pa3HOCTh 3HEPrUM COCEAHUX YPOBHEH, COOTBETCTBYIOIIMX CPEAHEH SHEPIHM TEIIOBOIO
JIBUKEHUs atoMa ripu Temneparype 300 K.

Haiitn MunnmMansayto sHeprut0 Wyin, He00X01uMyr0 AJ11 00pa30BaHUs Hapbl AEKTPOH—/AbIPKA B KpU-

ctame CaAs, ecru ero ynenbHas MPOBOAUMOCTE Y u3MeHsiercs B 10 pa3 mpu U3MEeHEHUH TeMIepaTyphl
ot 20 mo 3°C.

3Has, yto s anMaza Op = 2000 K, BBUMCIUTH €ro yAENbHYIO TEIJIOEMKOCTh MPU TeMIlepaType
T=30K.

BbrauciauTs HEPrUIo A1EpHON peaKkIuK p+§Li —2 ;‘ He.
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Bapuant Ne8

1.  OmnpenenuTs NOIVIOMIATENBHYIO CIIOCOOHOCTD a7 CEPOTrO Tela, JUIsl KOTOPOro TeMIEpaTypa, U3MEPEHHas
pagualMoOHHBIM IUPOMETPOM, Tpy = 1,4 KK, TOrna xak ucrunnas remneparypa 7' tena pasna 3,2 kK.

2. Ha meramn magaer peHTTEHOBCKOE U3ITydeHUE C JUIMHOM BOJHBI A = | HM. [Ipenebperas paboToii BbIXo-
J1a, OIPEEIUTh MAKCUMAJIbHYIO CKOPOCTh Vmax (POTO3TIEKTPOHOB.

3. B oanHO3apsimiHOM MOHE TUTHS 3JEKTPOH IMEpellesl ¢ YeTBEPTOr0 SHEPreTHYECKOro YPOBHS Ha BTOPOIA.
OnpenenuTts JUIMHY BOJIHBI A U3JTy4€HUS, UCIYILIEHHOTO HOHOM JINTHSL.

4.  BpuucauTh ACOPOIMIIEBCKYIO JUIMHY BOJHBI 3JICKTPOHA, MPOIIEANIET0 YCKOPSIOIIYI0 Pa3HOCTh MOTEH-
nuanos; a) 500 B; 6) 500 kB.

5. EcrecrBeHHas mupuHa CrieKTpaibHOM TuHUKA A=0,55 MKM, COOTBETCTBYIOIICH MEPEXOAY aTOMa B OC-
HOBHOE coctosinue, paBHa 0,01 mm. OnpenenuTs cpeaHee BpeMst )KU3HU BO30YKJIEHHOTO COCTOSIHUS
aToma.

6. Yacruia HaxoauTcsi B OECKOHEYHO ITyOOKOH OJIHOMEPHOW MOTCHIIUAIBHOM siMe IUPHHOM | B OCHOBHOM
COCTOSIHUU. B Kakux TOUKax siMbI INIOTHOCTh BEPOSITHOCTH OOHAPYKEHUS YAaCTULIbI COBIAJIAET C KIIACCH-
YECKOM MIIOTHOCTHIO BEPOSATHOCTHU?

7.  ComporuBienue R; kpucramia PbS npu temmneparype t; = 20°C paBao 10 Om. Onpeaenuts ero comnpo-
tussienne Ry mpu remneparype t, = 80°C.

8.  Momnspaas temnoemkocts C,, cepebdpa npu temneparype I’ = 20 K oxaszanacs paBHoii 1,65 JIx/(monb-K).
BbIUuCIATh MO 3HAYEHUIO TEMJIOEMKOCTH XapaKTepUCTHUYECKYIO Temmeparypy ®p. Yciosue 7T << Op
CUUTATh BHITIOJTHEHHBIM.

9.  BBIUMCINTH SHEPTHUIO SIEPHON peaKkIuu ;‘ He+174N —>1§ O+p.
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Bapuant Ne9

2

1. Mydenbnas neus, norpebistonas MomHocte P = 1 kBT, umeer otBepcTe miomansio S= 100 cm”.
OnpenenuTs JOJI0 1| MOIHOCTH, PaCCENBAaEMON CTEHKaMH I1€4H, €CIIM TEMIIepaTypa ee BHyTpeHHEeH 110-
BepxHocTH paBHa | kK.

2. Ha ™eraquiM4ecKyroo IUTACTHHY HAMpaBlieH MOHOXPOMATHYCCKHI IMy4OK CBETa C 4YacTOTOM
14
v =7,3-10"" I'u. Kpacnas rpanuna Ao ¢oroaddexra misi JaHHOro Marepuana paBHa 560 am. Onpene-
JUTh MAaKCUMAJIBHYIO CKOPOCTD Vmax POTORIIEKTPOHOB.

3. DIeKTpoH B aTOME BOAOPOAA HAXOAUTCS Ha TPEThEM DHEPreTUYECKOM ypoBHE. OrpeneianTb KUHEeTHYe-
ckyto 7, moteHuuanbHyto /7 v nonHyto £ sHepruro aekTpoHa. OTBET BBIPA3UTh B AJIEKTPOH-BOJIBTAX.

4. Yemy paBHa neOpoiIeBCKas JUIMHA BOJHBI TEIJIOBOTO HEWTPOHA, O0NaJalolmIero SHEpruei, pasHou
CpelHel 3HEepruu TEIUIOBOro BMKeHus npu temneparype 300 K.

5.  Cpennee Bpemsl *U3HU NMU-HYJIb-ME30HA COCTABJISET 0,8x10™%c, a ero SHeprus nokos pasHa 135 M»sB.
Uemy paBHa MUHUMAaJIbHAS! TOTPEITHOCTD OMPEACIICHUS MACChl YaCTHUIIhI?

6. Yacruia HaXOaUTCsA B OECKOHEYHO ITyOOKOH OJTHOMEPHOW MOTCHIIHATBHOM sME MIMPHHOM | B OCHOBHOM
COCTOSIHUH. YeMy paBHO OTHOIIIEHHUE TUIOTHOCTH BEPOSTHOCTH OOHAPYKEHHUS YACTHIIBI B IIEHTPE MBI K
KJIACCUYECKOM TIJIOTHOCTH BEPOSTHOCTH?

7. KakoBo 3HaueHue sHepruun PepMu € y 3JIEKTPOHOB IMPOBOJAUMOCTH JIBYXBaJIEHTHOW Meau? Beipazuthb
sHepruro OepMHu B JKOYJIIAX U DJIEKTPOH-BOJIbTAX.

8.  Beoruncnuts (mo Jlebaro) ynenpHyr TEIUIOEMKOCTh XJIOPHCTOrO Hatpusi Tpu Temmepatype 7 = @p/20.
VYcenosue T << Op cUUTATH BHITIOJTHEHHBIM.

9.  BbluMCANTB PHEPTHUIO AACPHON peaKkLuu p+15lB —>3§He.
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Bapuant Nel0

Cpennsis 2HEpreTuyecKas CBeTUMOCTh R moepxHocTu 3emun paBHa 0,54 I[;K/(CMZMI/IH). KakoBa nmomx-
Ha OBITH Temrneparypa 7 TOBEPXHOCTH 3€MIIU, €CIU YCIOBHO CUUTATh, YTO OHA U3JIYHYAaeT KaK Cepoe TeJlo
¢ ko3 durmenTom yepHoTh ar = 0,257

®oron npu 3dpdexre Komnrona Ha cBOOOTHOM 3IEKTpOHE ObLT paccesH Ha yrou 0 = 7/2. OnpenenuTsb
umnynsc p (B MaB/c), npuoOpeTeHHBI 3JIEKTPOHOM, €Clii 3Heprus (oToHa A0 paccesHUs Obuia
€1 = 1,02 MsB.

®oTOH BBIOMBAET U3 aTOMa BOJOPOJ]a, HAXOMSIIETOCsS B OCHOBHOM COCTOSIHHH, JJICKTPOH C KUHETHYe-
ckoii sneprueit 7 = 10 3B. Onpenenuts sHEpruto € GOTOHA.

Cpennsisi KWHETHYECKAs SHEPTUs AJIEKTPOHA B HEBO30YKJIEHHOM aToMme Bojopona paBHa 13,6 3B. BrI-
YHUCJIUTh AeOPONUIEBCKYIO JJIMHY BOJIHBI 3JIEKTPOHA.

-19
Cpennee Bpems >KU3HH 3Ta-Me30Ha cocTtaBisieT 2,4-10™ ¢, a ero sHeprus nokos pasHa 549 M»sB. Brui-
YUCIUTh MUHUMAJILHYIO HEOTIPEIETICHHOCTh MacChl YaCTHIIBI.

YacTuiia HaXOIUTCs B OECKOHEUHO TIyOOKOH OHOMEPHOM MOTEHIUAIBHON siMe MIHUpUHO# | B mepBoM
BO30Y)KJICHHOM COCTOSTHUU. B KaKkuX TOYKax SIMbI INIOTHOCTH BEPOSTHOCTH OOHAPYKEHUS YaCTUIIBI MAK-
CHMAaJbHa, a B KAKUX - MUHMMAaJIbHa?

[Tpsimoe Hampspkenue U, npunoxkeHHOe K p-n-niepexony, paBHo 2 B. Bo ckoibko pa3 Bo3pacTeT cuia
TOKa Yepe3 Mepexo/l, ecliu U3MEeHUTh Temrepatypy ot T1 =300 K no T, =273 K?

Berancnute mo Teopun Jlebast TemtoeMKocTh MHKa Maccoid M = 100 r mpu Ttemneparype 7 = 10 K.
[TpuHATH I715 IIUHKA XapakTepucTudeckyro Temmnepatypy Hebdas Op = 300 K. Ycnosue 7 << ®p cuutaTh
BBITIOJIHEHHBIM.

BbruncanTs SHEPIHIO AIEPHON PEAKIIUH fH +fH —>§He +n.



